

山东首席家庭报  
生活日报  
创刊于1997.1.1

主办  
DAZHONG  
大众报业集团  
24小时新闻热线  
85193939

联系我们  
编辑部  
85193282

传真  
86996058

广告中心  
85196191

发行中心  
85196361  
85196329

投诉电话  
职业道德  
85193282

发行投递  
85196527

邮政投递  
11185

互动我们  
扫描二维码  
加生活日报好友



生活日报官方APP



生活日报官方微信



生活日报官方微博



相亲大会  
85196653

# 中国经济发展“颜值”高“气质”好

## 全国政协十三届一次会议举行新闻发布会,政协大会定于3日下午3时开幕

全国政协十三届一次会议2日下午在人民大会堂召开新闻发布会,大会新闻发言人王国庆回答中外记者提问。王国庆宣布,全国政协十三届一次会议将于3月3日下午3时在人民大会堂开幕,3月15日上午闭幕。

目前,大会各项准备工作已全部就绪。政协大会的开幕会、闭幕会和两次大会发言将向中外记者开放。今年政协大会首次组织三场“委员通道”,方便中外记者集体采访。

**会议日程安排:3月3日开幕  
15日闭幕**

王国庆介绍,全国政协十三届一次会议将于3日下午3点在人民大会堂开幕,15日上午闭幕。

大会的主要议程是听取和审议全国政协常委会工作报告和关于提案工作情况的报告;列席十三届全国人大一次会议,听取并讨论政府工作报告及其他有关报告,讨论宪法修正案草案和监察法草案等;审议通过中国人民政治协商会议章程(修正案)、政协十三届一次会议政治决议等决议和报告;选举政协第十三届全国委员会主席、副主席、秘书长和常务委员。

### 中国经济发展“颜值”高“气质”好

在回答记者关于中国经济形势的问题时,王国庆说,2017年我国经济发展不仅“颜值”高,“气质”也相当好,经济总量达到82万亿元。

展望2018年,王国庆表示,发展经济要准确认识社会主要矛盾的变化,深刻把握从高速增长转向高质量发展的内涵和特征,通过提质增效,转变发展方式实现经济高质量发展。要大力发展实体经济,坚决防范各种风险,务求改革取得实效,继续深化供给侧结构性改革,切实完善民生保障机制。此外,实现高质量的发展,还要有高标准、严法治和好文化。

他说,习近平新时代中国特色社会主义思想是做好当前和今后一个时期经济工作的根本遵循。只要我们切实领会和把握,认真贯彻并落到实处,新时代中国经济的发展一定会更高质量、更有效率、更可持续,继续发挥世界经济增长的“压舱石”和“主引擎”作用。

### “央企重组造成新的垄断”这个担忧没必要

回答记者关于国企重组带来的影响时,他说,通过重组整合,央企的战略定位更准确,功能作用得到更好发挥,国有资本配置的效率有效提高,经营成本明显下降,发展质量显著提升。央企重组整合是按照法律法规,遵循市场经



3月2日,全国政协十三届一次会议新闻发布会在北京人民大会堂举行,大会新闻发言人王国庆介绍会议有关情况并回答中外记者提问。这是王国庆在发布会结束后和记者交流。

济规律和企业发展规律稳步推进的,所以“重组造成新的垄断”这个担忧是没有必要的。

谈及粤港澳大湾区建设,王国庆说,中央有关部门会同粤港澳三地政府共同编制的《粤港澳大湾区发展规划纲要》已按程序报批,审批通过后将正式公布。

### 步入“深水区”的医改依然有很多难题

在回答关于医改的问题时,王国庆说,新医改推进十年来织起全世界最大的全民基本医疗保障网,取消了实行60年的药品加成政策,优质医疗资源逐步下沉,药品供应保障机制不断健全,但步入“深水区”的医改依然有很多难题,全国政协将继续组织委员深入调研监督。

### 搬走年幼孩子们本不该承受的重负之山

在回答关于学生减负的问题时,王国庆说,学生减负涉及教育观、人才观和相应的体制机制等深层次问题,是一个需要综合施策、全社会共同发力才有望解决的系统工程。要以真抓实干的精神,搬走年幼孩子们本不该承受的重负之山,让他们真正快乐学习、健康成长。

谈到雾霾治理时,他说,2017年“大气十条”收官之年各项考核指标如期完成,但对蓝天白云能否常态仍不能过于乐观。大气污染防治和经济发展、保障

民生并不矛盾,绿水青山才是真正的金山银山。

关于“扫黑除恶”的问题,王国庆说,在全国开展扫黑除恶专项斗争,是以习近平总书记为核心的党中央针对当前涉黑、涉恶问题的新动向,作出的顺民心、合民意的重大决策部署。按照党中央、国务院《关于开展扫黑除恶专项斗争的通知》来开展的扫黑除恶专项斗争,是在法律框架内进行的,必须严格坚持法治思维、法治方式,始终在法治轨道上稳步推进,确保把每一起案件都要办成铁案,经得起历史和法律的检验。

### 世界各国应齐心协力打造人类命运共同体

谈到中国加入世贸组织的问题,王国庆说,中国自从加入世贸组织以来,认真履行关税减让和市场开放承诺,反对保护主义,加强产权保护,促进公平竞争。让许多世贸组织成员感到担忧的恰是美国采取的单边主义做法,发出的单边主义声音。

他说,作为世贸组织的重要成员,中美双方都应维护世贸组织规则的权威性,共同完善以世贸组织为核心、以规则为基础的公平开放的多边贸易体制。今年是改革开放40周年,中国开放的大门只会越来越大。中国将继续推动全面对外开放,加强与国际经贸规则的对接,大幅度放宽市场准入,扩大服务业特别是金融业的对外开放,创造有吸引力的国

内投资环境。一个更加开放的中国市场,将对全球发展做出更大的贡献。

### 中日关系“时好时坏”,根子在日本政府

关于中日关系,王国庆说,近来日方对华关系释放一些正面信息,中日关系出现一些向好苗头。很希望双方能倍加珍惜,抓住有利契机。需指出的是,中日关系“时好时坏”,根子在日本政府对历史问题认识上的反反复复,在于部分日本政客把中国视为战略对手这个狭隘思维。我想说的是,试图忘记过去,不敢正视历史的国家是难以获得尊重的,一心想把邻国视为战略对手的国家也是注定找不到未来的。

### 所谓“锐实力”的炒作本质上是“中国威胁论”的新版本

王国庆说,西方有些人身体进入了21世纪,但大脑还停留在冷战时代。一些所谓“锐实力”的炒作反映了西方某些势力顽固地以意识形态划线,坚持冷战思维和双重标准,对中国充满了偏见、歧视和敌视,本质上是“中国威胁论”的新版本。当今世界各国尤其是大国之间,应该努力促进和而不同、兼收并蓄的文明交流,构建以合作共赢为核心的新型国际关系,齐心协力打造人类命运共同体,而不是以对抗的思维来制造藩篱,彼此隔阂,猜忌诋毁。

综合新华社、央视等

# 全省统一身份认证系统正式上线

## 山东力争年底前90%事项“零跑腿”和“只跑一次”

□记者 杨璐

生活日报3月2日讯 2日,省政府新闻办举行“实施新旧动能转换重大工程”系列新闻发布会第二场,邀请省政府办公厅、省编办、省财政厅、省政务服务管理办公室负责同志介绍山东政务信息系统整合共享推进情况。

### 统一身份认证系统上线

发布会上,省政府办公厅一级巡视员姜文艺介绍说,全省统一身份认证系统正式上线,并在省政府门户网站、政务服务网、投资项目在线监管平台、“信用山东”平台部署应用,实现公众和企

业网上办事“一号登录、一站受理、一网通办”,被国家发改委列为向全国推广的重点项目。

山东省政务信息系统整合共享工程已纳入2018年国家数字经济试点。姜文艺举例说,比如中小微企业融资需求试点项目,需要贷款的企业通过“山东政务服务网”在线提交贷款申请,人行济南分行通过共享交换平台,将原先分散在各部门的几十条企业信息自动匹配,迅速推送到省、市、县三级1.5万家银行基层网点。五个月时间,已开展银企对接4613次,发放贷款168亿元。

### “十强”产业项目实行绿色通道

山东省推进政府职能转变领导小组办公室副主任刘书伟表示,山东对标浙江“最多跑一次”改革等先进做法,在去年推出的3.6万项“零跑腿”和“只跑一次”事项的基础上,协调推进“五个一”集成服务改革,力争年底前90%的事项“零跑腿”和“只跑一次”。

“五个一”集成服务改革包括政务服务大厅“一窗受理”。对新一代信息技术、高端装备等新旧动能转换“十强”产业项目,大力优化审批流程,实行绿色通道、特事特办,推动尽快落地。

关联事项“一键办理”。重点对医疗、养老、教育等民生领域的办理条件、申请要件进行优化整合。实行规划、消防、环保等部门并联限时审批,压缩办理时限,

确保实现“3545”目标,即3个工作日内取得营业执照,5个工作日内完成不动产登记,45个工作日内完成施工许可。实现政务服务“一网通办”。政务热线“一线连通”,实现全省“12345”一个号码管服务。

### 充分释放政务大数据价值

目前我省50个省直部门的452个系统迁入电子政务云平台,今年将全面推动各类系统上云。改变过去部门间交叉层叠“蜘蛛网”式数据共享方式。同时,建成启用山东公共数据开放网。山东将推进政务数据开放共享的试点应用,充分释放政务大数据的政用、民用和商用价值。